

# БЛАГОДАРНАЯ ПАМЯТЬ

Замечено, в этот день все они молодеют, потому что день этот связан с их юностью, а она с теми пламенными страницами героической истории родной страны, доблесть которых никогда не померкнет. Есть что вспомнить ветеранам Великой Отечественной, когда они встречаются, — и фронтовое братство народов нашей страны, сломивших хребет фашизму, посягнувшего на достоинство человечества и цивилизации, и боевых друзей, оставшихся навечно на полях сражений. Вот почему всегда в день 9 мая и грусть, и радость на лицах бывших фронтовиков, на плечах своих вынесших великую Победу.

Бегут годы, они врываюся в ряды ветеранов, которые становятся все реже и реже. Сегодня тех, кто прошел опаленными дорогами войны, в республике осталось около сорока пяти тысяч. А ведь на защиту Родины, ее независимости, чести и достоинства небольшая Армения делегировала более полумиллиона лучших своих сыновей и дочерей — цвет, силу и гордость нации. Многие не вернулись к родным очагам. Их могилы на всех дорогах войны — от предгорий Кавказа и до самого Берлина.

В честь Дня Победы десятки тысяч ереванцев, жителей соседних городов и районов с раннего утра пришли 9 мая в столичный парк «Ахтанак», чтобы у могилы Неизвестного солдата выразить скорбь по павшим и благодарность миллионам советских патриотов, ценою своих жизней отстоявших мир на земле и прогресс человечества.

Десять утра. Под звуки величественного реквиема в честь павших борцов за свободу к могиле Неизвестного солдата подходят первый секретарь ЦК Компартии Армении В. М. Мовсисян, председатель Совета Министров Армянской ССР В. С. Маркарянц, другие руководители партии и правительства Армении. На гранит ложатся первые цветы.

От имени КП Компартии Армении, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Армянской ССР возлагается венок. Здесь же венки от Ереванского горкома КП Армении и исполкома городского Совета народных депутатов, комсомола республики, воннов Ереванского гарнизона, трудовых коллективов, общественных и творческих организаций, научных и учебных учреждений.

Нескончаем людской поток. Поклониться праху воина идут те, кто принял свой первый бой у Малгобека, кто сражался на других фронтах, делая одно святое дело — Победу, кто в тылу ковал оружие будущим победителям, и еще те, кто не дождался родных и близких.

Каждый год в этот день приходит сюда Рипсима Саркисян, чтобы у этой могилы почтить память двух своих юных братьев, павших в сорок третьем. С портретом юноши стоит женщина, надеясь, что кто-то узнает однополчанина, расскажет о нем...

— Мне сообщили, что мой брат Рубен Варданян, погибший в Керчи, дружил с юношей из Артика, который вернулся в родные края. Имени его не знаю. Очень хочу его найти. Прошу вас, упомяните о моем брате. Может быть, жив еще его друг, отзовется, — просит она.

Поодаль по обе стороны могилы на постаментах возвышаются грозные боевые машины второй мировой войны. Они вечными часовыми застыли здесь, символизируя мощь нашей Родины.

— Чем для вас является это день? — спрашиваю у ветерана 89-й Армянской Таманской дивизии Авакова Максима Степановича.

— Те, кто пережил войну, ответят однозначно: главным днем жизни. И мы, ветераны, верны этому дню, как верны фронтовому братству, как верны памяти павших друзей.

— Какая истина для вас стала главным уроком минувшей войны?

— Наша сила в единстве и духовной сплоченности народа. Об этом надо помнить всегда, особенно сегодня.

В честь 45-летия Победы над фашизмом в вечернем Ереване был зажжен фейерверк, в парках столицы состоялись праздничные гуляния трудящихся.

Юбилей великой Победы советского народа был отмечен и в других городах и районах Армении.

Дж. БАЛАГЕЗЯН,  
корр. Арменпресс.